

20.07.81 г.

Здравствуй, мама!

Сообщаю, что жив и здоров, чего большего желаю тебе. Получил от тебя следующее письмо и узнал, что к нам приезжали гости. Напиши все подробно, как провели время. Недавно в одной газете увидел новый микрорайон Новокузнецка. Мама, ты высылай газеты «Комсомолец Кузбасса» и «Кузнецкий рабочий» в конвертах. А то давно уже по городу ничего не слышал.

Ну а у меня все по-старому.

До свидания, мама, твой сын Шурик.

Привет папе, Владьке.

Лескиной Валентине Николаевне
г. Новокузнецк, ул. Зыряновская, д. 38, кв.6

Уважаемая Валентина Николаевна!

Со скорбью сообщая Вам, что Ваш сын и наш боевой товарищ пал смертью храбрых, оказывая интернациональную помощь афганскому народу в деле защиты завоеваний Апрельской революции.

Александр был настоящим человеком, верным воспитанником Ленинского комсомола. Среди товарищей и командиров пользовался заслуженным авторитетом. За мужество и героизм в боях с басмачами неоднократно поощрялся командованием части. 31 июля 1981 года в бою за населенный пункт Джаваль-Уссарадж противник попытался атаковать наши тыловые подразделения. Александр первым заметил опасность. Умело командуя отделением, занял выгодную позицию и бесстрашно открыл огонь



С друзьями (Саша — крайний справа)

1981



ХАРИТОНОВ

Александр Николаевич

09.12.1960 — 05.08.1981

Родился в с. Бирля Мелекесского района Ульяновской области. Мордвин. Работал тренером в Томском педагогическом институте.

В Вооруженные Силы СССР призван 05.05.80 г. Томским РВК.

В Республике Афганистан с ноября 1980 г. Гвардии сержант, зам. командира парашютно-десантного взвода А.Н. Харитонов в бою действовал смело и самоотверженно, проявляя мужество и высокую воинскую доблесть. Вынося раненого товарища с поля боя, был тяжело ранен и от полученных ран скончался в госпитале 01.08.1981 г.

Награжден орденом Красной Звезды (посмертно). Похоронен на Абашевском кладбище в г. Новокузнецке Кемеровской области.



по превосходящим во много раз силам басмачей. Каждая их попытка прорваться вперед наткнулась на яростный огонь отделения, которым командовал Александр. Умелое руководство отделением, инициатива со стороны сержанта Харитонов позволила части выйти из боя с минимальными потерями. Отчаявшись прорваться к тыловым подразделениям, противник все свое зло и ярость перенес на позицию, где находился Александр. Отделение первым приняло удар на себя. Мужественно и отважно метким огнем разил наступающих басмачей Александр, своевременно оказывая помощь раненым товарищам, эвакуируя их в безопасное место, и выстоял до подхода главных сил, которые скрытно завершили окружение противника. Ни один из бандитов не ушел от возмездия. Так мятежники заплатили за смерть нашего боевого товарища.

Память о нем навсегда сохранится в сердцах воинов-десантников части, вечно будет жить в истории борьбы афганского народа за светлое будущее.

Посмертно он представлен к награждению орденом Красной Звезды.

*Начальник политического отдела войсковой части
полевая почта 53701*

Кудинов



Прощание